
Algemene Leden Vergadering sept 2025 
22 september  

Notulen gemaakt door: Dominique van Aalten 

22 aanwezigen + 2 bestuurders 

Mededelingen 

-​ Elke keer wordt er een notulist gekozen, dit komt ook op de website te staan 

Agenda 

1.​ Vaststellen agenda: Kerstmarkt toegevoegd en de vraag of er nog een Halloween feest 
komt. Ja, toegevoegd op de agenda.​
 

2.​ Huidige situatie 

Het huidige algemeen bestuur stapt op. Alleen noodzakelijke taken worden voortgezet 
tot er een nieuw bestuur is gevormd. Met 7 mensen algemeen bestuur, hebben om 
verschillende redenen geen tijd/energie meer. Daarom een verschil gemaakt tussen een 
algemeen bestuur en een dagelijks bestuur. Algemeen bestuur staat nu nog 
ingeschreven maar met verkiezingen kunnen er nieuwe mensen in het bestuur worden 
aangesteld. Gert-Jan gaat verhuizen, Sytse gaat uit het bestuur wegens een besluit 
vanuit de statuten, daar moet nog een vervanger voor komen als secretaris. Tot die tijd 
blijft hij aangesteld als secretaris. Jeroen is afwezig vanwege een ziek kind, en hij wilde 
graag meer als voorzitter doen dan wat lukte, dus heeft hij ook zijn taken opgezegd. Ook 
hij staat standby voor een overdracht. Daarom moet er officieel een nieuw bestuur 
gevormd worden. 

3.​ Kandidaat penningmeester 

Emmy Morren wil de financiële administratie overnemen. Zij heeft al geholpen bij de 
ledenadministratie, en zij zou daarin de dubbelrol op zowel algemeen bestuur als het 
dagelijks bestuur willen oppakken. Ze is op dit moment de enige kandidaat, en wordt in 
de vergadering voorgedragen om volgens de statuten voor 3 jaar aan de slag te gaan. 
Stemmen via mentimeter, score: Ja (13), Nee (0), Ik stem niet (2). Besluit: Emmy is de 
nieuwe penningmeester. 

4.​ Kandidaat secretaris 

Met het vertrek van Sytse is er een vacature vrij voor de functie van secretaris. De 
kandidaat is nog niet gevonden. Er zijn gesprekken geweest maar niemand heeft op dit 
moment de ruimte om deze taak op te pakken. Daarom de oproep of men hier tijd of 



ruimte voor heeft. Voor het algemeen bestuur komt dat neer op +-8 uur per jaar omdat 
het op notariële zaken en statuten neerkomt. In die zin een bescheiden rol. Hangt wel 
een inschrijving bij de KVK aan vast, waarmee ook de eindverantwoordelijkheid.  

Vraag uit de zaal: Hoe zien deze rollen eruit? Bijvoorbeeld voorzitter. Uitleg over de 
bijdrage van de voorzitter algemeen bestuur, met taken zoals het overzien van de 
plannen van het dagelijks bestuur. Algemeen bestuur beoordeelt de plannen en 
uitvoering van het dagelijks bestuur op basis van de statuten. Op die manier wordt 
ervoor gezorgd dat alles gecontroleerd gebeurt. Vragen beantwoorden over geld, hoe je 
naar buiten treedt, etc. Voorzitter in het algemeen bestuur kan bijvoorbeeld ook 
woordvoerder zijn, en doet dit in samenwerking met het dagelijks bestuur. 

Er komt nog informatie over op de website. 

5.​ Bergoting 

In januari de begroting laten zien, daar kwam feedback op binnen, zoals het verwerken 
van de vrijwilligersvergoeding. Kantoorkosten zoals boekhoudprogramma, daar is bij 
gekomen: vrijwilligersvergoeding van 210 euro per maand, 5 euro per jaar voor een 
maximum van 10 maanden per jaar. Gerekend met 7 mensen. Voor de begroting van 
volgend jaar wordt daar opnieuw naar gekeken omdat het nu om een beperkt aantal 
maanden gaat met een nog kleiner bestuur. Wordt nagedacht over het indelen van 
kosten in bijvoorbeeld communicatie (website hosting, PR, etc.), vergaderingen 
(consumpties, vergaderkosten, etc.), projectkosten (feestcommissie, tuincommissie, 
welkomstcomité, etc.). Ook een plan van aanpak richting de gemeente. In de toekomst 
graag deskundigen inhuren. Dat staat nu nog op 0, maar daar is de ambitie om die te 
kunnen gaan betrekken in komende jaren.  

Inkomsten op basis van ledencontributie. Hierover wordt nagedacht om over te stappen 
van 2 euro per maand naar 5 euro per maand om de kosten te dekken. Dat hangt ook 
nog af van hoeveel vrijwilligers er betaald worden. De vrijwilligersvergoeding wordt een 
sluitpost, alles wordt eerst afbetaald en wat er over is gaat naar de vrijwilligers. 
Declaraties en sponsoring via Carex en bijvoorbeeld de webhosting via Hanneke. 

Samenvatting gedeeld, als er overgestapt wordt op 5 euro per maand dan gaat het 
totaal van de ledencontributie van 3120 totaal naar 7800. Ook komt er waarschijnlijk een 
optie voor mensen die het bedrag moeilijk te betalen vinden, zodat dat toegankelijk blijft. 

Opmerking: Staan erachter dat vrijwilligers en bestuur betaald worden en daarmee dat 
de verhoging wordt doorgevoerd zodat de mensen die hierin tijd investeren betaald 
kunnen worden ipv alleen als sluitpost. 

Volgende keer komt er een mentimeter voor het accorderen van de begroting. Nu met 
handen opgestoken, met een meerderheid aangenomen. 



Vraag: Wat is er gebeurd met het idee dat mensen die hier komen wonen automatisch 
lid worden? Helaas is dat vanwege wet- en regelgeving niet mogelijk.  

6.​ Nieuw dagelijks bestuur in de maak 

Saar Visser, Emmy Morren. Dagelijks bestuur vraagt meer flexibiliteit, dagelijks bestuur 
wordt ondersteund door actieve vrijwilligers. Emmy stapt in vanwege haar dubbelrol in 
beide besturen als penningmeester. Ook stapt Saar in. Kleine introductie van Saar, sinds 
april in de Biotoop en ze wil zich graag inzetten voor de vereniging. Wil zich inzetten met 
vormgeving en de zichtbaarheid van de projecten, en de vereniging zelf. Vooral op het 
gebied van communicatie en de zichtbaarheid van wat de vereniging doet. Werkt ook 
aan een update van de huisstijl. Meer mensen zouden later willen instromen. Naast 
secretaris, voorzitter en penningmeester zijn er bestuursleden voor leden, initiatieven, 
inspraak (gesprekken met gemeenten, Carex en broedplaatsen coalitie) en 
communicatie. In de toekomst komen er mogelijk opties voor reguliere leden om hieraan 
bij te dragen. 

7.​ Update gemeentelijke gesprekken 

Steffie van het dagelijks bestuur is met de gemeente in gesprek en met Carex. Na de 
vakantie begint het weer. Het beslismoment is naar achter geschoven, dus dat wordt 
waarschijnlijk na de gemeenteraadsverkiezingen. Nu de komende maanden zijn er twee 
gesprekken, zowel met de vereniging als met de Hortus. Het is de planning van de 
gemeente dat ze in (begin) december een informatiebijeenkomst organiseren. Dat is nog 
niet zeker, maar daar worden scenario’s gepresenteerd om te laten zien hoe ver de 
gemeente is. Voorheen in de Hortus was er ook een brainstormbijeenkomst met de 
biotoop, de buurt en de hortus. Er zijn wel ontwikkelingen, maar er wordt nu aan 
verschillende scenario’s gewerkt. Inclusief een scenario waarin er gewerkt wordt vanuit 
de biotoop en Carex. Zij pleiten voor het voortzetten van de Biotoop voor 10-12 jaar, 
maar de gemeente heeft heel veel verschillende scenario’s. Het is nog erg open en het 
blijft nog onduidelijk welke kant het opgaat. Uiteindelijk moet de gemeenteraad daarover 
beslissen. Lenze was bezig om het contract van Carex met de Biotoop te tekenen. Eerst 
moesten we binnen een half jaar weg, maar vanwege de grootte van de Biotoop wil hij 
de zekerheid van 3 jaar verhuistijd. Voor de vakantie was dat bijna rond, nu nog niet 
zeker of dat al getekend is, maar dat is wel een belangrijk punt waar Lenze zich voor 
inzet. De gemeente zit daarnaast met meerdere grote projecten zoals het Suikerunie 
Terrein, waar al veel middelen naartoe gaan. De hoop is dat het scenario van het 
voortzetten van de Biotoop met lagere kosten aantrekkelijk blijft. Daarin zit bijvoorbeeld 
het aanbieden van alternatieve opties voor grote verbeteringen en veranderingen. 
Communicatie met de gemeente is effectief vanwege de extra bijdrage van Elisa, zij kan 
goed met bureaucratie overweg en brengt een positieve impact mee. Zij werkt voor 
Carex Haren.  



Vraag: Weten we welke politieke partijen voor de biotoop zijn? Mogelijk om te kijken of er 
communicatie over mogelijk is binnen de biotoop om stemgedrag mee te krijgen. Komt 
later meer over. 

In de volgende nieuwsbrief komt er een nieuwe update over dit onderwerp. 

8.​ Update Groninger Broedplaatsen Coalitie (GBC) 

Politiek, vanuit de vereniging ingestapt bij de GBC, worden ook taken uitgevoerd door 
biotopers. Geld gekregen van wethouder kunst en cultuur en ruimtelijke ordening Rik 
Nieuwhuis en Kirsten de Vrede. 50.000 euro gekregen voor dit jaar om de GBC op te 
zetten. Het doel is nu om dat nog 3 jaar voort te zetten. Als Biotoop kunnen we met de 
GBC beter laten zien wat broedplaatsen zijn, beter in gesprek gaan rondom de politiek, 
en CMO Stam gaat onderzoeken wat het betekent om een broedplaats te zijn. Dat is 
aanvullend op wetenschappelijke onderzoeken naar wat het betekent in de culturele 
sector. Provinciebreed worden er zoveel mogelijk broedplaatsen gezocht met veel 
diversiteit. Daarover gaat men in gesprek met een publicatie als doel om duidelijker 
verhaal te hebben voor politiek en fondsen. Daardoor nu ook vaker aan tafel bij 
bijvoorbeeld de gemeente. Wat kan de politiek leren over hoe wij als broedplaatsen 
aankijken tegen de plekken waar we wonen en werken? Hoe kun je bijvoorbeeld 
goedkoper wonen, hoe kun je alternatief samenwonen. De dingen die wij normaal 
vinden laten zien en in beeld brengen. Bijvoorbeeld het niet ondersteunen van het 5 jaar 
doorstroomprincipe. We kijken naar wat er wel mogelijk is en te zoeken naar manieren 
om beleid te ondersteunen met kennis. Eén van de dingen die er nu vervuld worden is 
de lobby met politici om koffie te drinken en uit te vinden waar we staan als 
broedplaatsen. Zijn we in het politieke spel aanwezig, en als je in een broedplaats 
woont, werkt, etc. Wat zou je dan aan je stemgedrag kunnen aanpassen of waar moet je 
rekening mee houden? Wordt waarschijnlijk een debat over georganiseerd waar de 
vereniging voor wordt uitgenodigd. Bij wijze van verkiezingsdebat. Publicatie komt ook in 
de nieuwsbrief over wat verschillende partijen vinden van broedplaatsen. Hoe kunnen 
we dat inzetten voor ons? Hoe kunnen we samenwerken met organisaties als 
kunstenaarsverenigingen? Het is mooi dat de GBC gezien en ondersteund wordt met 
geld en 4x per jaar met de ambtenarij aan tafel zitten. Zij kunnen het politieke bewind 
beïnvloeden, dus ook aan die kant van de communicatie zitten we aan tafel zodat we op 
de kaart blijven als broedplaats. Zodat we het kunnen koesteren. Suiker, Travestijnstraat 
en Biotoop staan op de tocht. Het is niet te verplaatsen want er is geen alternatieve plek. 

Vraag: Broedplaats of bruisplek? Als GBC zijn we daar niet mee bezig, maar we werken 
wel met puzzelstukjes en elke broedplaats is een samenstelling van verschillende 
puzzelstukjes. Op die maneir de gemeente helpen om maatwerk te leveren. Volgens de 
gemeente zijn een broedplaats en bruisplek hetzelfde. Het gaat om de puzzelstukjes, 
wat definieert een plek? Het is moeilijk te vangen. Wat wij hier hebben is anders dan wat 
ze op andere plekken hebben. Wat is dan het verschil tussen een bedrijf- of 
verzamelplek en een broedplaats? Onderzoek en kennisdeling via bijvoorbeeld 
evenementen en lobby wordt er bijgedragen. 



In de nieuwsbrief meenemen: Open inloopmomenten met de GBC. Daar kun je als 
gebruiker van een broedplaats je verhaal komen vertellen. Op dit moment is als 
vereniging het manifest ondertekend. Daarmee gezegd dat 130 mensen (leden van de 
vereniging) uit de biotoop dit belangrijk vinden. Dat wil de gemeente weten om te zien 
wat het netwerk/draagvlak is.  

9.​ Jongeren project youthTopia 

Jongerenwerker met de optie om een jongerenproject te organiseren. Met een groepje 
van 9 jongeren uit de biotoop is er bedacht dat er een festival komt met film, muziek en 
kunst. Dit komt begin 2026 voorbij, daar wordt nu sowieso 1x in de 2 weken aan 
gewerkt. De naam youthTopia is eraan gekoppeld. Utopia van de droomwereld, Youth 
van jeugd, en Topia van de biotoop. Jongeren kunnen hun kunst presenteren tot en met 
25. Zoals films, kunst, muziek, etcetera. Exacte plannen zijn nog in de maak, maar het is 
wel zeker dat het in de biotoop wordt georganiseerd. Georganiseerd vanuit de biotoop 
maar jongeren van buiten de biotoop zijn ook welkom en worden aangehaakt om te 
helpen. 

10.​Organisatie Kerstfeest 

Afgelopen twee jaar een kerstfeest georganiseerd. Inclusief bijvoorbeeld potluck dinner, 
sjoelen, toetjeswedstrijd, etc. Datum op 20 december (zaterdag), er is ruimte om mee te 
doen en denken. Je mag van tevoren meedenken of alleen op de dag zelf bijdragen. 
Daar zijn allemaal mogelijkheden. Na het feest zijn er ook handen nodig voor het 
opruimen. Als je mensen weet of zelf wil bijdragen, haak je hier dan op aan.  

Halloweenfeest komt ook: Zaterdag 1 november. Samen eten, Sytse gaat koken. Dan 
tijd om samen bij te kletsen, daarna samen fikkie stoken en samen Weerwolven. Ook 
verkleed, misschien iets doen met pompoenen. Bij D2 wordt er gebrainstormd over het 
feest.Ook daar nog op zoek naar mensen voor opbouw, afbouw, koken, etc. 

11.​Gezamenlijke tuin bij D 

Eerder al met de tuincommissie gezocht naar de volgende stap. Tuin bij D is een deel 
van die volgende stap. Contact met Wouter Dubois, hij stuurde ons door naar Lenze. Het 
idee is om met biotopers deze tuin aan te gaan pakken. Dat is het begin van het 
aanpakken van de tuinen van de Biotoop. Daarin ligt de focus op de natuur. Het idee lag 
stil omdat er met de technische dienst nog geen activiteiten waren uitgevoerd. Er moet 
waarschijnlijk een nieuwe toplaag komen, dan kan er pas een tuinplan gemaakt worden. 
Daarvoor moet men naar Lenze om plannen te maken. Eventueel een vriendelijk zetje 
voor de technische dienst om hier weer mee aan de slag te gaan. Tuincommissie neemt 
contact op met Lenze. Groen licht om de D-tuin aan te pakken, in overleg met Lenze. 

12.​Kandidaat sponsoring 



We willen als vereniging bedrijven vragen om financieel bij te dragen aan de vereniging. 
Daarvoor zoeken we een sponsorzoeker. Wie wil hiervoor lobbyen binnen de biotoop? 
Er zitten hier allerlei bedrijven met mogelijke middelen. Is er iemand die in B rond wil 
wandelen en wil vragen of er een financiële bijdrage geleverd wil worden aan de 
biotoopvereniging. Communicatie kan hiervoor gemaakt worden. De oproep blijft, wil je 
mensen met een bedrijf hier vragen of er geld naar de vereniging kan gaan om zo bij te 
dragen aan de biotoop. Mag ook in het dorp, maar begin bij de biotoop. Zijn er 
verenigingen/clubs vanuit ondernemers? Het is fijn om vormgeving/communicatie bij de 
hand te hebben. Nadenken over opties om het zichtbaar te maken wordt sowieso 
opgepakt. Of er iemand is die langs wil gaan bij bedrijven staat als vraag open. Vanuit de 
biotoopwinkel is er ook op een gegeven moment iemand rond gegaan en het 
face-to-face contact levert wel het meeste op. Hoe meer dwarsverbanden er gelegd 
kunnen worden hoe meer we elkaar kunnen versterken. Gooi het eens op. Het punt blijft 
dat we allemaal wel iets willen, maar het is moeilijk om daar iemand verantwoordelijk 
voor te stellen. Focus houden op: Je bent onderdeel van waar wij voor staan. Kijken hoe 
dat op een organische manier aangepakt kan worden. 

13.​Project Hardloopwedstrijd in de biotoop 

Initiatief van Jobbe. Net contact gehad met de Gym. Gevraagd of ze willen meehelpen. 
Hardloopwedstrijd door het pand heen, 8 kilometer. Door het hele terrein, binnen en 
buiten. Door de biotoop heen, trap op trap af. Vooral leuk om als pand in het nieuws te 
komen, er gebeurt iets. Het is nog in de conceptfase/kinderschoenen, maar als iemand 
zich aan wil sluiten dan zijn er mensen welkom. Gym stond er positief in maar er is nog 
niks toegezegd. Plan was eerst in November maar om het goed neer te zetten met 
bijvoorbeeld sponsoring of de atletiekvereniging is het nu nog uitgesteld. Komt ook 
informatie over in de nieuwsbrief. 

14.​De openbare werkplaats 

Diane en Thomas van Carex hebben een ruimte beschikbaar gekregen om als openbare 
werkplaats te dienen op A1. Begonnen met verbouwen en er komen ideeën binnen 
vanuit Carex en je kunt er langs om te vragen of je gebruik mag maken van machines 
voor eigen projecten. Momenteel nog niet helemaal bruikbaar, maar in 2026 komt er 
meer informatie. Eventueel ook voor mensen buiten de biotoop komt het beschikbaar om 
projecten uit te voeren. Vanuit bijvoorbeeld het wijkteam. Repaircafé is ook nog een 
optie maar wordt op dit moment niet actief aan gewerkt. 

15.​Kerstmarkt 

De kerstmarkt van vorig jaar was groot succes. Wordt waarschijnlijk november, optie is 
in F of in de snijzaal in E. Er zijn mensen nodig die willen meehelpen met organiseren en 
mensen die hun dingen willen verkopen. Vooral vanuit de biotoop, maar ook mensen 
van buiten de biotoop zijn welkom. Iedereen kan iemand meenemen/aandragen. Het 



idee van een biotoper + 1. Eind november, waarschijnlijk 22/23 of 29/30. Datum komt 
nog, afhankelijk van wanneer de ruimtes beschikbaar zijn.  

Rondvraag 

Mensen van de biotoopwinkel wordt nu gedraaid, eigenlijk zijn we met te weinig en 
Nathalie wil een andere constructie qua uitbetaling. Is het een mogelijkheid om dat bij de 
biotoopvereniging onder te brengen? Kan dat stukje winst niet terug naar de vereniging? 
Ziet de vereniging dat zitten. Tijdje geleden erover gehad. Vanwege de veranderingen in 
de vereniging kan men daar op dit moment nog geen doorslag over geven. Gaat nu 
vooral over het financiële gedeelte. Nathalie moet nu BTW betalen over wat er in de 
biotoopwinkel verkocht wordt. De vereniging is niet BTW-plichtig. Verder loopt het wel. 
Mooi idee dat wat er in de biotoop gemaakt wordt, bijdraagt aan de biotoop. Vraag om 
dat nu als concreet plan uit te werken zodat daar volgend jaar met de vereniging over 
gestemd kan worden. Eventueel de biotoopwinkel als sponsor van de vereniging? 

Dank aan de afzwaaiende bestuursleden. Het neerleggen van de functie is geen 
correcte verwoording. Maar het nodig/handig is om door te schuiven. Eigenlijk de enige 
die echt hun functie neerlegt is Jeroen. Het neerleggen van de functie voor Gert-Jan en 
Sytse is niet nodig, maar officieel moeten er nieuwe mensen in het bestuur komen en 
moet het worden doorgegeven. De verwoording van het neerleggen lag daarom bij 
Gert-Jan en Sytse niet lekker. Het is niet erg, maar toch even benoemd. Dat Emmy het 
overneemt is goed, maar men had nog niet verwacht dat het nu zou gebeuren. Gert-Jan 
bedankt de vereniging maar is nu nog verbaasd. Miscommunicatie ontstaan. Gert-Jan 
vertrouwt op de kunde van Emmy, maar is vooral verbaasd dat het nu gebeurt omdat er 
in de tussentijd niet meer over gesproken was. Het is met goede intentie gebeurd maar 
op sommige vlakken niet onderling gecommuniceerd. Een miscommunicatie waar men 
nog over struikelt. Hoe kan dit zo zijn gelopen? We komen er wel uit. – – Intern nog 
overleggen over de verwoording van de notulen. Dat Emmy het overneemt is helder, 
maar het wanneer is nog open. Kan morgen zijn of over een half jaar – – 

Laatste toevoeging: Naast de kerstmarkt is het idee om een verkoopexpositie in Kel30 te 
organiseren. Belangrijk om mee te nemen voor biotopers. Eventueel combineren met de 
kerstmarkt, maar de expositie zal langer duren. \ 

Tweede toevoeging: Spelletjesdagen opzetten in de biobar. Iets professioneler opzetten 
en het ook openstellen voor mensen van buiten de biotoop. De vraag om ook budget vrij 
te maken voor leuke spellen om het echt aantrekkelijk te maken.  

Opmerking: Soepgroep bij de biobar, het was erg vies. Overal lagen suikerklontjes, oude 
noedels, echt heel vies. Nog drie kwartier moeten schoonmaken. Sowieso een 
huishoudelijk reglement ophangen. Er was weinig animo maar er werden mensen 
uitgenodigd om weer dingen te organiseren. Helaas is dit een terugkerend probleem in 
verband met hangjeugd. De deur staat altijd open, dus mensen kunnen ook zonder 
sleutel binnen lopen. In de biobar zit een deur naar buiten en die staat 9/10 keer buiten. 



Die deur moet op slot. Dat is een nooduitgang en die mag helemaal niet open zijn. Daar 
zitten ook vaak jongeren op het terras te drinken.  

Idee: Elke drie maanden voor de dansers een dansfeest in de biobar organiseren. Moet 
een DJ voor gevonden worden. Organiseren kan via de biobar. Vast evenement op vaste 
momenten op de agenda.  

Laatste opmer4king, ga naar Biotoopvereniging.nl voor notulen 

http://biotoopvereniging.nl
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